

У кого летом не будет кипеть мозг - у того зимой не будет кипеть котел.

Дом, куда не ходят гости - несчастный дом.

Делай для друга учись для себя.

Доброе имя лучше сокровищ.

Если говорящий глуп, хотя бы слушатель должен быть умным.

Если даже рот кривой, на сходе богатый говорит.

Если соседи хорошие, то и слепая девушка замуж выйдет.

Если тебя не слушают, лучше сидеть молча.

Крапиву рвать лучше чужими руками.

Не подходи к чиновнику, когда разбогатеешь, он сам к тебе придет.

Овечий язык ешь, а человеческого берегись.

Около золота и железо блестит.

Хороший камень из аула не выносят.

У кривой палки не бывает прямой тени.

Ведущая 1:

В настоящее время рядом с селениями старожилов - кумыков, лезгин, ногайцев, дербентских азербайджанцев - на плоскости возникли новые благоустроенные селения даргинцев, аварцев, лакцев, табасаранцев. Изменились и этнические границы территорий, значительно возросли экономические, культурные контакты между населением гор и равнины, между аулами, между всеми народами Дагестана. Этому способствовало создание широкой сети благоустроенных дорог, развитие автомобильного, воздушного и других видов транспорта.

Ведущая 2:

Там, где раньше общение между аулами осуществлялось по узкой тропинке, не всегда безопасной для пешехода и всадника, теперь проложены широкие благоустроенные дороги. Автомобиль, самолет вертолет для горных районов, так же как для равнинных, стали обычными видами транспорта. Во всех районных центрах и селениях существует телефона и сотовая связь, население слушает радио, читает газеты, смотрит телевизор, находясь в курсе всех событий стран и мира.

Все эти преобразование свидетельствуют о том, что в Дагестане сформировался новый образ жизни. В последние годы возрождается интерес к многовековой культуре народов республики. При всех прогрессивных изменениях, свидетелями которых мы являемся, бережное отношение к лучшим образцам материальной культуры, одна из актуальных задач, стоящих перед историками культуры.

Народы Дагестана, пережив немало тяжелейших периодов в своей истории, не утратили, мне кажется, главного – веры в свои силы. Великая мудрость народа воплотилась в его самоиронии, в умении беззлобно посмеяться над собой, соседом, друзьями. Мудрость дагестанского народа – в